



西江梧州段水位不断上涨,沿岸景观被水淹没。

胡锦涛温家宝作出重要指示

把保障人民群众生命安全放在首位
把灾害造成的损失减少到最低程度

据新华社北京6月22日电 受近日强降雨天气影响,江西等南方部分地区发生严重洪涝灾害。党中央、国务院对此高度重视,胡锦涛总书记、温家宝总理多次作出重要指示,要求把保障人民群众生命安全放在第一位,大力协同,科学应对,受洪水威胁地区要加强雨情、水情预报,重视巡堤查险,特别要关注流域性洪水、水库和堤防安全,防范洪水和地质灾害,逐级落实抢险和救灾责任,及时转移受威胁的群众,妥善安置好灾区群众生活,努力把灾害造成的损失减少到最低程度。

关注立法

我国拟修行政监察法 泄露举报信息将担责

据新华社北京6月22日电 22日提交全国人大常委会二次审议的行政监察法修正案草案,对举报制度予以较详细规定。草案不仅明确了举报的处理程序,还首次明确规定了泄露举报信息应承担的法律责任。

修正案草案对举报制度作出了规定。有些常委会委员和地方、部门、专家提出,该条对举报的规定比较原则。在实践中时常发生举报人的有关信息透露给被举报单位和被举报人,使举报人受到打击报复的情况。因此,对举报人的保护应该更加严格,应明确对举报的处理程序以及泄密的法律责任。

据此,全国人大常委会经同内务司法委员会和国务院法制办、监察部研究,建议将这一条中对监察机关受理举报的处理程序修改为:“监察机关应当受理举报,依法调查处理;对实名举报的,应当将处理结果等情况予以回复。”“监察机关应当对举报事项、受理举报情况以及举报人相关的信息予以保密,保护举报人的合法权益。”并相应增加法律责任的规定:“泄露举报事项、受理举报情况以及举报人相关信息的,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

我国拟颁人民调解法 人民调解不收任何费用

据新华社北京6月22日电 人民调解法草案22日首次提请全国人大常委会审议。草案规定,人民调解委员会调解民间纠纷,不收取任何费用。

草案规定,人民调解委员会调解民间纠纷,应当在当事人自愿、平等的基础上进行调解;依据法律、法规、规章和政策规定的前提下,遵循社会公德或者参考村规民约、社区公约、企业事业单位规章制度和社会善良风俗进行调解;尊重当事人的权利,不得因调解而阻止当事人依法通过仲裁、行政、司法等途径维护自己的权利。

草案落实了国家对人民调解工作的支持保障责任。草案规定,国家鼓励和支持人民调解工作,县级以上地方人民政府对人民调解工作所需经费应当给予必要的支持,对有突出贡献的人民调解委员会和人民调解员按照国家有关规定给予表彰奖励。

中央下拨 2.53亿元 救灾资金

据新华社北京6月22日电 财政部22日发布消息说,近期福建、江西、湖南、广西和贵州等地发生特大洪涝灾害,中央财政已于22日紧急下拨洪涝灾害应急救灾资金2.53亿元,用于支持上述5个重点受灾省份紧急转移安置受灾群众等救灾工作。

南方十省夜以继日战洪灾



江西抚河大堤出现决口后,武警官兵在转移被洪水围困的群众。

暴雨,大暴雨,特大暴雨;罕见洪水,圩垸决堤;三级响应,二级响应……一场抗洪救灾攻坚战正在南方十省区打响。

尽管未到“七下八上”的防汛关键期,但全国防汛抗洪工作已提前进入重要关头:近期汛情有何特点?下一步的防汛形势如何?防汛抗洪工作中存在哪些薄弱环节?

22日,“新华视点”记者连线相关部门和一线抗洪救灾部门,解析当前全国防汛抗洪有关焦点话题。

110余条河流水位超警 部分河流汛情超1998年

17日,广西西江出现入汛以来全国大江大河首次超警洪水。21日,洪水淹没了湖南湘江著名风景区橘子洲部分地段。江西第二大河抚河唱凯堤发生决口,下乡乡镇上万人被困,受灾人口10万。22日早,决口长度扩大到400米。

现场目击 记者22日在江西抚河因决口被困的罗针镇看到,全镇已是一片汪洋,公路、农田等全被淹没,房屋普遍淹至二楼以上。在福银高速公路抚州段,因决口被解救出来的受灾群众,暂留在高速公路上。

权威分析 国家防总负责同志在江西抚河干流决口现场表示:今年水情突出表现为三个特点:一是主要江河洪水量级大,部分河流超过1998年。江西信江、抚河发生超历史纪录特大洪水,重现期50年;福建闽江发生30年一遇的大洪水。

二是发生洪水河流众多。6月13日以来的暴雨洪水涉及长江、闽江、西江三个流域,江西、福建等110余条河流发生超警洪水,9条河流发生超历史记录洪水。

三是闽江、湘江、资水等南方11条主要江河同时发生洪水,近年来少见。

最新进展 抚河唱凯堤决口后,江西省委书记苏荣在前线指挥部强调:“当务之急是救人!”经过奋力营救,到22日11时,通过多种途径妥善转移安置8.8万人,目前无人员伤亡报告。

364人因灾死亡 洪涝灾害损失约665亿元

灾害触目惊心,救灾刻不容缓。截至22日,今年以来全国累计洪涝受灾人口5943万人,农作物受灾3720千公顷,因灾死亡364人,失踪147人,倒塌房屋33.9万间,直接经济损失约665亿元。与去年同期相比,农作物受灾面积、受灾人口、死亡人数、直接经济损失均偏多2倍。

现场目击 在江西省黎川县,2.2万多名群众一度被洪水围困。抢险应急队伍带着200多艘冲锋舟、橡皮艇将被困群众解救出来;洪水将福建建阳二中教学楼泡在了水中,救援官兵不顾水中电线缠绕的危险,划船将受困师生一一救出。

权威分析 国家防总负责同志:多种洪涝灾害频繁偏重发生,是造成南方洪涝灾害损失严重的重要原因。突出表现为两个集中:一是发生区域集中,主要受灾省份的农作物受灾面积、受灾人口、直接经济损失占全国的七成以上;二是因灾死亡原因集中,因山洪灾害死亡人数占全国洪涝灾害总死亡人数的九成以上。

最新进展 灾区各级党委、政府将“保护好群众”放在第一位。数以百万计的部队、武警官兵、公安干警以及干部群众,星夜兼程赶赴一线,舍身涉险解救受困群众。抢险中,江西省有两名村干部以身殉职。

国家防总已分八批次紧急向江西调运冲锋舟328艘,橡皮艇1300只,复合型防汛抢险舟3艘,救生衣5000件。民政部在前期已调运3500顶救灾帐篷基础上,21日和22日再次向江西灾区调运救灾帐篷1万顶;22日,民政部向福建灾区紧急调运5000顶救灾帐篷和2万床棉被,向广东灾区调运3000顶救灾帐篷。

交通中断、电力受损 抢险保障是当务之急

暴雨洪灾中,道路塌方、铁路毁坏,电力设施受损的情况也十分严重。抢修交通动脉,保障电力供应,是抗洪救灾的当务之急,也是将来恢复重建的基础保障。灾情发生后,交通、电力、通讯部门是如何应对的?

现场目击 记者在广西看到被冲毁的公路路段支离破碎,山体滑坡掩埋的路段彻底中断。在华东重要交通枢纽鹰潭市,境内铁路、公路先后有301次中断,交通几乎完全瘫痪;在沪昆高速公路江西余江县境内,4处被洪水冲毁,沪昆高速一度被迫中断。

电力方面,福建连遭洪水肆虐,电网严重受损,有近58万户供电受到影响;广西344条线路、4880台变压器被迫停运;贵州36万多户用电受到影响,全省电网进入防汛橙色预警状态。

最新进展 灾情与日俱增,6月6日、13日,国家防总两次启动防汛Ⅳ级应急响应;14日,提升至Ⅲ级。21日22时起紧急启动Ⅱ级应急响应。国家防总办公室今年3月份提前开始24小时值班。目前已安排应急度汛资金7.39亿元,特大防汛抗旱补助费5.5亿元。

铁道部在第一时间启动应急预案,全力保障旅客和行车安全。南昌铁路局抽调大型养路机械参与抢险,保障沪昆、鹰厦两条大动脉尽快恢复畅通。江西省交通部门经过昼夜抢修,沪昆高速已恢复通行;至22日,多数受损电力线路已恢复运行。浙江90%的电力中断供应用户恢复通电。

江河安澜,事关大局,防汛责任重于泰山。
文图均据新华社发

乌克兰纪念卫国战争



6月22日,是纳粹德国入侵前苏联纪念日。乌克兰总统亚努科维奇、总理阿扎罗夫和议长利特温在基辅出席纪念活动,并向无名烈士纪念碑献花。
新华社发

平顶山煤矿爆炸事故 又有3名干部被问责

据新华社河南平顶山6月22日电 中共平顶山市卫东区委常务委员会22日下午研究决定,并报请平顶山市委组织部同意:按照有关法定程序免去孙铁栓卫东区委东高皇乡人民政府乡长职务,免去王汉杰卫东区委安全生产监督管理局局长职务,免去刘耀臣卫东区委城市管理行政执法局局长职务。

至此,河南省平顶山市“6·21”特别重大炸药爆炸事故中,已经有7名国家公职人员受到责任追究。

另外,国务院河南省平顶山市“6·21”特别重大炸药爆炸事故调查组22日正式成立。国家安全生产监督管理总局局长骆琳任组长,国家安全生产监督管理局副局长、国家煤矿安全监察局局长赵铁锤,监察部副部长郝明金,河南省副省长史济春等人担任副组长。

22日在河南省平顶山市召开的国务院“6·21”特别重大炸药爆炸事故调查组第一次全体会议上,调查组有关领导表示,将彻查是否存在腐败行为,是否存在国家公职人员参股、入股和官商勾结行为。



6月22日,游客在观看小浪底水库调水调沙。自6月19日黄河第10次调水调沙开始以来,黄河小浪底水库利用汛限水位以上的水量逐步加大下泄流量,从2500立方米每秒增至3900立方米每秒,今年调水调沙主要目标是尽可能提高小浪底水库异重流排沙比,延长小浪底水库拦沙使用年限,为未来的水沙调控体系科学运行积累经验。
新华社发

小浪底水库 大流量泄水

喀麦隆失踪飞机找到 机上11人全部遇难

据新华社雅温得6月21日电 喀麦隆政府官员21日说,搜救人员当天下午在刚果(布)境内丛林中找到了19日失踪的小型包机残骸,现场没有发现生还人员。

这架载有包括澳大利亚矿业大亨在内的11人的CASA—C212双涡轮螺旋桨飞机,是19日从喀麦隆首都雅温得飞往邻国刚果(布)一处铁矿区的途中失踪的。机上人员包括6名澳大利亚人,2名法国人,2名英国人和1名美国人。飞机在离开雅温得约半小时后从雷达上消失。

喀麦隆政府说,在直升机搜寻发现飞机残骸后,搜救人员被空投到失事现场。目前已找到10具遇难者遗体,没有发现生还人员。从残骸情况看,不像发生过爆炸或大火。

两国因气再怄气 白俄截断俄输欧天然气

据新华社莫斯科6月22日电 白俄罗斯总统卢卡申科22日在会见俄罗斯外交部长拉夫罗夫时宣布,他已命令白俄罗斯政府关闭俄罗斯通往欧洲的天然气输出管道。

据俄塔社报道,卢卡申科在会见拉夫罗夫时说,俄罗斯天然气工业股份公司今年以来拖欠白俄罗斯过境运输费2.6亿美元。卢卡申科同时承认白俄罗斯欠俄罗斯进口天然气费用1.92亿美元。他建议俄白双方相互结清拖欠的款项。

刚果(布)火车脱轨坠谷 60人死 400余人伤

据新华社金沙萨6月22日电 布拉柴维尔消息:刚果(布)黑角市医院一名不愿透露姓名的医生22日向新华社记者透露,21日午夜发生在距该市60公里处的火车脱轨事故目前已造成60人死亡、400余人受伤。

刚果(布)大洋铁路公司当天早些时候宣布,该公司一列火车21日午夜在距离该国第二大城市黑角60公里处发生事故,事故原因尚不清楚。救援人员已赶往现场,部分获救乘客已被送往附近医院治疗。有媒体报道说,事发时列车正在从黑角驶往首都布拉柴维尔的途中。在经过一个弯道时,列车突然脱轨,导致4节车厢坠落轨道旁的峡谷。

《网络游戏管理暂行办法》出台

■网游账户需实名注册 ■禁向未成年人提供虚拟货币交易

文化部文化市场司司长李雄表示,随着网络游戏的迅速发展,网络游戏虚拟货币广泛应用于网络游戏经营服务之中。网络游戏虚拟货币在促进网络游戏产业发展的同时,也带来了新的经济和社会问题,突出体现在用户权益缺乏保障、市场行为缺乏监管及在网络游戏中虚拟货币使用中引发的纠纷不断。文化部将以《网络游戏管理暂行办法》出台、实施为契机,进一步规范网络游戏市场秩序,促进网络游戏市场健康发展。

为切实解决上述问题,《办法》在总结现有管理措施的基础上,对贯穿于各环节的网络游戏虚拟货币发行及交易活动予以规范。对于发行网络游戏虚拟货币的网络游戏运营企业,《办法》要求网络游戏虚拟货币的使用范围仅限于兑换自身提供的网络游戏产品和服务;不得以恶意占用用户预付资金为目的;保存网络游戏用户的购买记录180日以上;将网络游戏

虚拟货币发行种类、价格、总量等情况按规定报送注册地省级文化行政部门备案等。《办法》要求网络游戏用户使用有效身份证件进行实名认证。

对于网络游戏虚拟货币交易服务企业,《办法》要求其不得为未成年人提供交易服务;不得为未经审查或备案的网络游戏提供交易服务;正确处理违法交易行为以及保存用户间的交易记录和账务记录等相关信息180日以上等。
据新华社电